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Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора філософії в галузі 

знань «12. Інформаційні технології» за спеціальністю 122. «Комп’ютерні 

науки» Київський національний університет будівництва і архітектури, Київ, 

2021. 

Дисертація є комплексним дослідженням з розробки, аналізу та 

застосування інформаційної технології формування розкладу занять 

ґрунтуючись на моделях бізнес-процесів у ЗВО.  

Особлива увага, що надається управлінню інформаційними потоками в 

процесі діяльності інформаційної управляючої системи ЗВО, дозволяє ЗВО 

оптимізувати механізм організації роботи всіх навчальних структурних 

підрозділів (кафедр) та здобувачів освітніх послуг що до розкладу занять 

навчального процесу. 

Конкурентноспроможність та ефективність діяльності закладів вищої 

освіти в сучасних умовах безпосередньо залежить від забезпечення якості 

прийняття управлінських рішень, що приймаються його вищим керівництвом, 

які у свою чергу, визначаються тим, наскільки вдало організовано рух 

інформаційних потоків як усередині ЗВО, так і з зовнішнім середовищем. 

Вирішення проблеми раціональної організації розкладу навчального процесу 

інформаційних потоків неможливе без створення дієвої інформаційно-

управляючої системи, яка б мала забезпечувати безперервний процес збору, 

обробки, передачі й зберігання інформації, необхідної для прийняття 

управлінських рішень забезпечення якісного процесу надання освітніх послуг 

в рамках освітніх навчальних програм спеціальностей.  

Інформаційною базою дослідження стали нормативні матеріали, 

наукові праці сучасних вітчизняних та закордонних науковців і практиків, 

показники діяльності ЗВО (Київського національного університету 

будівництва і архітектури), дослідження матеріалів з анкетування здобувачів 



освітніх послуг (ЗОП) та результати власних досліджень бізнес-процесів 

розкладу занять. 

Об’єктом дослідження є інформаційні потоки бізнес-процесів ЗВО в 

сукупності входів, виходів та взаємовідносин ЗВО і ЗОП. 

Предметом дослідження є інформаційна технологія управління 

інформаційними потоками формування розкладу для закладу вищої освіти. 

У роботі застосовано сукупність методів та підходів дослідження, що 

дозволили провести аналіз наявних комп’ютеризованих інформаційних 

систем та технологій  управління бізнес-процесами ЗВО, виділено переваги і 

обмеження щодо застосування проаналізованих математичних моделей 

інформаційних управляючих систем і технологій. 

Наукова новизна отриманих результатів. У дисертаційній роботі 

отримані такі наукові результати. Вперше: 

 розроблено концептуальна модель інформаційної технології 

формування розкладу занять в ЗВО; 

 запропоновано модель інформаційно-управляючої системи 

формування розкладу занять для ЗВО, яка наділена когнітивними 

характеристиками та може бути застосована як складова інтегрованої 

автоматизованої системи управління ЗВО; 

 розроблено моделі структуризації процесів забезпечення 

стабільної діяльності ЗВО з надання освітніх послуг за рахунок використання 

розробленої системи «Розклад»; 

 запропоновано методи функціонування інформаційних потоків 

формування розкладу здобувачі освітніх послуг з урахуванням запитів 

освітніх компонент освітньо-професійної програми спеціальності. 

Удосконалено метод аналізу діяльності управляючої системи логістики 

ЗВО на основі моделі використання суботтимальних алгоритмів Байесовських 

процесів та нейронних мереж для прогнозування діяльності ЗВО, який на 

відміну від наявних методів, відображає результати дослідження у вигляді 



наочних результатів які ведуть до підвищити ефективність функціонування 

ЗВО в рамках надання освітніх  послуг. 

Набуло подальшого розвитку моделювання динаміки перспективного 

формування ІТ розкладу здобувачів освітніх послуг в ЗВО. 

Розроблено інформаційне забезпечення ЗВО з використанням таких 

програмних засобів: 1. Базу даних інформаційних системи управління ЗВО 

створено за допомогою фреймворку компанії Google – Firebase. 2. Клієнтська 

частина проекту реалізована в формі мобільного додатку «SmartLogistik». 

Принципом роботи мобільного додатку є взаємодія користувача з базою 

даних, ядром якої є нейромережа. Додаток створений за допомогою 

інтегрованого середовища розробки Android studio 4.0.1 beta на базі мови 

програмування Java з використанням наступних віджетів: ViewPager, 

SearchView, Spinner, ScrollView, Button, EditText, ImageView, TextView. При 

розробці мобільного додатку використано контейнери типу ConstraintLayout, 

LitearLayout та FrameLayout.  3. Побудовано ядро інформаційної системи 

управління ЗВО (сервер-аналіз), представлене штучною нейронною мережею, 

мова реалізації – GoLang, а середовище розробки – JetBains GoLand IDE. 

Результатами нукових досліджень є пропозиції щодо розроблення та 

удосконалення інформаційної системи ЗВО та застосування інформаційної 

управляючої системи «Розклад»  апробовані та впровадженні (з 

встановленням розробленого програмного забезпечення)  в діяльність 

Київського національного університету будівництва і архітектури. 

Дисертаційна робота виконана відповідно до плану науково-дослідних 

робіт Київського національного університету будівництва і архітектури. НДР 

«Інформаційна технологія оптимізації розкладу занять в ЗВО» 

(ідентифікаційний номер держреєстрації № 0119U0101110 березень 2019-2020 

р.), співвиконавцем якої є здобувач, а її результати включають наукові 

дослідження зазначеної теми. НДР «Інформаційна технологія АСУ 

документообігу канцелярії університету» (ідентифікаційний номер 

держреєстрації № 0119U101162 березень 2019-2020 р.) результатами 

дисертаційного дослідження Кулеби М.Б. із розроблення інформаційної 



технології моделювання бізнес-процесів прийняття рішень при формування 

розкладу в ЗВО, яка полягає у проектуванні інформаційної системи 

електронного документообігу, що розробляється для реєстрації вхідних 

документів, їх зберігання та подальшої відправки цих документів суб’єктам 

документообігу та для забезпечення прозорості діяльності ЗВО. 

Успішне впровадження в 2018-2019 навчальному році розробленої 

інформаційної технології «Розклад» в Київському національному університеті 

будівництва і архітектури починається зі зміни звичних методів роботи 

вищого керівництва та застосування новаційних підходів в освітньому процесі 

університету. 

Результати дисертаційного дослідження використано у навчальному 

процесі Київського національного університету будівництва і архітектури 

(довідка від 20.11.2020 №133/1) при викладанні дисциплін  «Архітектура та 

проектування програмного забезпечення», «Хмарні технології», «Технологія 

проектування інформаційних систем», «Стандартизація в інформаційних 

системах», «Об’єктно-орієнтоване програмування» та в розробці методичного 

забезпечення освітнього процесу  для спеціальності 122. «Комп`ютерні науки» 

та спеціальності 126 «Інформаційні системи та технології». 

Як висновки, розробки і пропозиції отримані за результатами 

дослідження, можуть використовуватися в практиці функціонування закладів 

вищої освіти як одна з компонент інтегрованої системи управління ЗВО. 
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здобувачі освітніх послуг (ЗОП),  математична модель, база даних, нейронна 

мережа, субоптимальні алгоритми, програмний продукт, інформаційні потоки, 

управління проектами розвитку ЗВО. 
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